

# 惠若琪 朱婷等9人當選標兵 中國女排軍訓展英姿

中國女排結束為期6天的軍訓，昨在北京中國人民解放軍空軍某部訓練場舉行閉營儀式，平日在球場上英姿颯爽的排球英雌，昨換上灰藍相間的迷彩服進行匯報表演。惠若琪、朱婷等9人當選標兵。

這次軍訓從4月3日開始，是中國女排時隔五年後再次進行軍訓，主帥郎平希望借此增強這支年輕隊伍的凝聚力。昨天上午10點，閉營儀式匯報表演正式開始，女排姑娘們邁着整齊的步伐列隊走進會場，標準的軍姿、響亮的口號讓人眼前一亮，英姿颯爽。

在匯報演出中，隊員們集體展示了軍姿、轉體、敬軍禮、正步走和軍體拳等科目，贏得了現場官兵的掌聲。對於在短短幾天內能夠取得這樣的成果，排管中心領導以及主教練郎平都感到非常滿意。

排管中心副主任李全強表示，六天的軍訓生活讓女排隊員們收穫很大，通過這樣的形式，將部隊中的優良作風帶到平時的訓練比賽中。「這幾天的訓練是短暫的，但是對我們今後的影響是深遠的。」李全強感謝部隊首長和教官幾天來對訓練的精心的設計安排，幫助女排隊員取得了如此可喜的成績，他也希望這樣的活動能形成傳統，幫助中國排球強化軍事素質、國防意識，為祖國、為排球事業做出更多貢獻。

## 瞄準2016里約奧運

在閉營儀式上，老將徐雲麗代表隊員講話：「軍訓生活鍛煉了我們堅強的意志，增強了我們克服困難的勇氣，更激發了我們刻苦訓練的熱情。」隨後，她對教官表示感謝，「軍訓是寶貴的財富，不僅激勵了我們的鬥志，培養了戰鬥精神和吃苦耐勞的品質，還增強了我們的凝聚力、戰鬥力、集體榮譽感。」

最後，她說：「我們要把軍訓成果帶到訓練場、比賽場上去，瞄準2016年的奧運會，頑強拼搏，取得優異的成績。」

隨後，部隊司令宣佈女排9人當選為軍訓標兵。他/她們是——訓練標兵：安家傑(教練)、惠若琪、單丹娜；作風紀律標兵：王凱(醫生)、沈靜思、姚迪；內務衛生標兵：李童(陪打教練)、徐雲麗、朱婷。郎平向部隊贈送了中國女排隊旗和簽名的排球。

教練賴亞文則透露，結束軍訓的當天下午，中國女排投入正常訓練。本月12日，她們將在主教練郎平的帶領下，前往福建漳州開始封閉集訓，備戰本年度第一個比賽——5月末進行的瑞士精英賽。

香港文匯報記者 陳曉莉



惠若琪(左)等女排姑娘進行軍體拳表演。 新華社



中國女排進行隊列表演。 新華社

## 惠若琪：當兵不易但收穫多

中國女排為期六天的軍訓結束，獲得「訓練標兵」榮譽稱號的惠若琪在接受搜狐體育訪問時表示，通過短時期深入軍營訓練，她收穫頗多。

「我之前沒有像這樣軍訓過，這次真正深入到軍營裡面，所接受的訓練更像一名兵。」惠若琪介紹，她們和軍營中的官兵統一作息，早上6點10分起床下樓集合出早操。為了疊出豆腐塊狀的被子，很多隊員5點50就起床。「教官對我們要求也比較嚴，要求30秒下樓集合好隊伍，剛開始集合速度不夠，我們也練了很久上樓下樓。」

這兩天，北京白天的溫度都在27度左右，晴空萬里，太陽毫無遮攔地照在姑娘們的臉上，很多人的膚色都明顯變黑，「我們也擦了防曬霜，但很多人還是曬傷了，耳朵上有的還曬

起泡了。」惠若琪說，除了烈日當頭，站軍姿也非常辛苦，「隊員中有些傷病，一站軍姿十幾二十分鐘，剛開始的時候，站完軍姿腿都不會彎了。」惠若琪說，她通過軍訓體會到當兵的不易。

作為新周期中國女排的隊長，這次被評為訓練標兵。對此惠若琪謙虛地說：「其實大家都是挺刻苦、挺努力的，自己也希望做好帶頭作用，在平常訓練當中和隊友一起努力，把我們這個班帶出最好水平。」

香港文匯報記者 陳曉莉



身材高挑的女排姑娘鶴立雞群。 新華社

17歲新秀袁心玥打起拳來一板一眼。 新華社

## 丁俊暉世界排名升至第二

新華社倫敦7日電 世界桌球聯盟7日公佈的最新世界排名顯示，剛剛贏得中國公開賽冠軍的丁俊暉已經超過英國選手沙比，升至第二位，這也是他職業生涯中世界排名最高的一次。



丁俊暉周日奪中國公開賽冠軍。 新華社

本賽季初，丁俊暉排在第10位，但由於贏得五個排名賽冠軍，世界排名大幅度上升。在贏得中國公開賽後，丁俊暉的排名積分達到86180分，超過賽季初排名世界第一的沙比，位居第二。澳洲選手羅伯遜仍然以90900分位居榜首。沙比以85320分位居第三，接下來是鶴健

士、梅菲、冰威、傅家俊、卓林普、希堅斯、禾頓。丁俊暉之後另外一位排名最高的中國內地選手是梁文博，他排在第21位，蕭國棟位居第25。「火箭」奧蘇利雲排在第33位。

丁俊暉6日以10:5擊敗衛冕冠軍羅拔臣，職業生涯第二次獲得中國公開賽冠軍，奪取了本賽季個人第五項排名賽冠軍，追平了由「桌球皇帝」亨特利保持的紀錄。此前他已經收穫了上海大師賽、印度公開賽、成都國際錦標賽以及德國大師賽四項冠軍，並獲得威爾士公開賽亞軍。

## 林丹常州大師賽復出 目標里約奧運

「誰是球王」第二季羽毛球民間爭霸賽7日迎來總決賽爭奪，六項冠軍各得其主。中國羽毛球隊總教練李永波、大滿貫得主林丹等人親臨球場助陣。去年全運會後，再次約隱的林丹，當日被內地傳媒追問未來大計時稱：「自己的終極目標還是2016年的里約奧運會，而自己復出的第一場比賽將是常州大師賽。」

7日晚，「2014年誰是球王中國羽毛球民間爭霸賽」在北京開打，林丹也來到現場，為大會擔任解說嘉賓。他對當日參賽的業餘運動員大加讚賞，並以過來人身份送上鼓勵：「因為打11分，這個比賽不是那麼好打。他們心中都想成為冠軍，在這樣一個總決賽裡壓力會更大一些。今年一定有人做球王，但我希望沒當上球王的人不要放棄，希望通過這樣的平台認識更多的朋友。因為冠軍永遠拿不完，但是可以做一輩子的朋友。」

林丹還注意到身邊有很多人在參與這項運動，認為是件好事，「因為有這麼多人參與，這項運動才能傳承下去。」



林丹(左)助陣「誰是球王」。 新華社

## 熊朝忠決定再戰職業拳賽

前WBC(世界拳擊協會)(迷你輕量級，47.8公斤以下級)拳王熊朝忠已與昆明一間拳擊公司簽訂一份為期3年的出賽合約，繼續挑戰職業拳台。

今年2月5日，熊朝忠於海口不敵挑戰者墨西哥拳手諾瓦，痛失WBC金腰帶，之後便一直處於放羊休息的狀態，每日只是跑跑步，保持體重。不過，其經理人劉剛昨在接受新浪體育訪問時透露：「清明節結束後，小熊就會回來訓練，我們會做一些比賽安排，給他恢復的時間，讓他可以重新走上賽場，再次參加比賽，甚至再次挑戰世界金腰

帶。」劉剛說：「世界上的很多大牌拳手在輸了金腰帶後，都會很快跌出世界前15名。而熊朝忠在失去金腰帶後，現在依舊在WBC排名世界挑戰第4，他還是維持了一定的水平的，所以我們需要給他時間，讓他恢復技術和自信心。」

2008年，熊朝忠在自己的第3次衛冕戰中失利，輸掉了ABCO的洲際金腰帶，但他用了兩年時間於2010年重新拿到洲際拳王的稱號。

香港文匯報記者 陳曉莉



熊朝忠去年兩次衛冕世界拳王。 資料圖片

## 中華拾錦

### 大力神盃現身京城

象徵着世界足球最高榮譽的大力神盃昨日現身北京，京城球迷得以與其「零距離」接觸。「2014FIFA大力神盃環球之旅」於2013年9月12日從世界盃主辦國巴西出發，歷時長達9個月。此行將先後造訪90個國家，全程長達15萬公里，是大力神盃有史以來規模最大、歷程最長、覆蓋面最廣、最具參與性的一次巡展。中國是全球活動的第88站，再經日本、美國兩站後大力神盃將回到巴西。



北京球迷與大力神盃合影。 新華社

### 國籃裁員12人離隊

中國男籃集訓隊經過第一次名單調整，

已有12人離開球隊。中國男籃領隊郝國華表示：「第一批調整的隊員大部分都是有傷病的原因，我們現在的原則是不留有傷病的隊員，有傷就回去休養，養好了可以再回來。」按照國家隊規定，第三批入選隊員將於4月10日到國家隊報到。不過東莞隊的李慕豪和何忠勉已經提前兩周到國家隊報到。

### 央視擬選足球「王」

在乒乓球、羽毛球之後，足球也將舉辦「誰是球王」活動，並且在今年巴西世界盃之後開始選拔。「我們不敢說把所有的項目都搞遍，但一定把有廣泛群眾基礎的，容易產生球王的項目搞好。」「誰是球王」主辦方央視體育頻道總監江和平說：「足球的『球王』一定不是一個人，而是一個集體，這個集體不僅要在中國未來足球發展中擔負一定角色，還會通過我們的努力走出國門！」

香港文匯報記者 陳曉莉